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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου 
(άρθρο37,Ν.4692/2020) επιδιώκει να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις και τις 
συνθήκες που είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται με τον καλύτερο 
τρόπο το έργο του σχολείου και να επιτυγχάνονται οι παιδαγωγικοί στόχοι του. 
 Ο Κανονισμός βασίζεται στο ισχύον θεσμικό πλαίσιο για την εκπαίδευση 
και τη λειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, ενσωματώνει 
αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες 
συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής 
και ευρύτερης κοινότητας. 
 Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάσσεται ύστερα από 
εισήγηση της Προϊσταμένης του Σχολείου και με τη συμμετοχή όλων των μελών 
του συλλόγου διδασκόντων, των μελών του διοικητικού συμβουλίου του 
συλλόγου γονέων και κηδεμόνων, καθώς και εκπροσώπου του οικείου Δήμου. 
 Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας κοινοποιείται σε όλους τους 
γονείς /κηδεμόνες και αναρτάται στον ιστότοπο του Σχολείου. Μια συνοπτική 
μορφή του συζητείται διεξοδικά με τους /τις μαθητές/μαθήτριες του Σχολείου. 
 Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών 
της σχολικής μας κοινότητας: της Προϊσταμένης του Σχολείου, των 
εκπαιδευτικών και του βοηθητικού προσωπικού, των μαθητών, των γονέων και 
κηδεμόνων. 
 Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω 
τηςπροβλεπόμενηςαπότοννόμοσυμμετοχικήςδιαδικασίαςόλωντωνμελώντηςσχολ
ικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να 
ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του Σχολείου και τις, 
κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. 
 
 
 

ΒΑΣΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΙΣΤΟΧΟΙ 

 Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, 
κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα 
τα μέλη της σχολικής κοινότητας έτσι ώστε να διαμορφώνεται στο σχολείο ένα 
παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την απρόσκοπτη, μεθοδική 
και αποτελεσματική λειτουργία του. Ταυτόχρονα, οι δυσκολίες και τα 



προβλήματα που προκύπτουν αντιμετωπίζονται από τα μέλη της σχολικής 
κοινότητας ως προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης, ανάπτυξης και 
ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, διδακτικών, και άλλων πρακτικών. 
 Βασικοί  στόχοι   του   Κανονισμού   είναι   οι   μαθητές/  
μαθήτριες   να διαμορφώσουν την προσωπικότητά τους, να διαπαιδαγωγηθούν με  
τον καλύτερο δυνατό τρόπο και να αποκτήσουν δεξιότητες οι οποίες έχουν βασικό  
και κυρίαρχορόλοστημαθησιακήδιαδικασίακαιταυτόχρονααποτελούνδεξιότητες 

ζωής, όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της ευθύνης, 
η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, ο αμοιβαίος σεβασμός, η αλληλοκατανόηση, η 

αποδοχή της διαφορετικότητας, ο σεβασμός όλων σε κοινούς συμφωνημένους 

κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η προστασία της υγείας, καθώς και 
η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της δημοκρατίας. 
 Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του 
Σχολείου μας επιδιώκεται: 

 Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται  
με επιτυχία το εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτη συμμετοχή όλων 

στην εκπαιδευτική διαδικασία. 
 Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών 

Της σχολικής κοινότητας. 
 Να δημιουργούνται οι συνθήκες αξιοπρεπών και αποδοτικών συνθηκών 

διδασκαλίας, μάθησης και εργασίας. 
 
 

ΚΕΝΤΡΙΚΟΙ ΑΞΟΝΕΣ 
 

 Προσέλευση – παραμονή στο Σχολείο και αποχώρηση από αυτό. 
 

 Η έγκαιρη προσέλευση των μαθητών/μαθητριών στο σχολείο καθώς και 

η τακτική και ανελλιπής φοίτηση αποτελούν βασικά στοιχεία της εκπαιδευτικής 

διαδικασίας. 

 Οι μαθητές/μαθήτριες προσέρχονται στο σχολείο πριν από την έναρξη 

των μαθημάτων από τις 8:00 – 8:10.Οι εκπαιδευτικοί εφημερίας που έχουν την 

ευθύνη της πρωινής υποδοχής, υποδέχονται τους μαθητές και τις μαθήτριες 

στην είσοδο του Σχολείου και οι γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν. Μετά το 

ηχητικό σήμα(κουδούνι),με ευθύνη των εφημερευόντων και της Προϊσταμένης, 

κλείνουν οι είσοδοι του σχολείου. 

 Σε περίπτωση άφιξης μαθητών/τριών με καθυστέρηση λίγων λεπτών, 

επικοινωνούν μέσω του τηλεφώνου για να εισέρθουν στο σχολείο με την άδεια 

της προϊσταμένης του σχολείου. 

  

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος όλοι οι μαθητές βγαίνουν από τις αίθουσες 
και κατεβαίνουν στο χώρο που έχει  οριστεί στο προαύλιο συνοδευόμενοι από 



το δάσκαλο τους. Ο κάθε εκπαιδευτικός φροντίζει για τον αερισμό της τάξης του. 
Δεν επιτρέπεται η παραμονή των μαθητών στις αίθουσες ή στους διαδρόμους 
του σχολείου.  
Σε περίπτωση βροχής οι μαθητές παραμένουν εντός του κτιρίου χωρίς να 
τρέχουν.  Η επιτήρηση των μαθητών γίνεται από έναν εκπαιδευτικό. Οι μαθητές 
παίζουν ήρεμα σεβόμενοι τους κανόνες, λύνουν τις όποιες διαφορές τους με 
συζήτηση και για οποιοδήποτε σοβαρό πρόβλημα απευθύνονται στον 
εφημερεύοντα. Το παιχνίδι με μπάλες/μπαλάκι απαγορεύεται.  
 Οι μαθητές/μαθήτριες δεν επιτρέπεται να αποχωρήσουν από το Σχολείο 

πριν από τη λήξη των μαθημάτων. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης 

αποχώρησης,κατάτηδιάρκειατουσχολικούωραρίου(π.χ.ασθένεια),ενημερώνεται

ο/ηγονέας/κηδεμόναςγιαναπαραλάβειτοπαιδίτου/της, αφού προηγουμένως έχει 

καταγραφεί στο Ημερολόγιο Σχολικής Ζωής.  

 Αν ο γονέας επιθυμεί να παραλάβει το παιδί του πριν το τέλος του 

προγράμματος (π.χ. ιατρική επίσκεψη) υποχρεούται να ενημερώσει 

τηλεφωνικώς ή με σημείωμα την Προϊσταμένη από την προηγούμενη ημέρα, 

ώστε να ενημερωθεί ο εκπαιδευτικός που διδάσκει την ώρα αποχώρησης. Η 

έκτακτη αποχώρηση καταγράφεται αναλυτικά στο Ημερολόγιο Σχολικής Ζωής 

 Η αποχώρηση των μαθητών/τριών γίνεται από την κεντρική έξοδο του 

σχολείου στις 13:30 με παρουσία ενήλικα ή μόνοι/ες εφόσον έχει δηλωθεί από 

τον γονέα στην αρχή της σχολικής χρονιάς.   

 Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης και αποχώρησης των 

μαθητών/μαθητριών δεν παρευρίσκεται χωρίς άδεια στον χώρο του σχολείου 

κανένας επισκέπτης. 

 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

 Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται 

από τις εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘ και εξειδικεύεται από τον Σύλλογο Διδασκόντων 

με ευθύνη της Προϊσταμένης. 

 

Το ισχύον ωρολόγιο πρόγραμμα είναι το ακόλουθο: 
 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα  Δημοτικού Σχολείου Εξάρχου 

ΩΡΕΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑ   

8:00-8:10 10' Υποδοχή μαθητών 

8:10-8:55 

(08.10 -08.35, 08.35 

45' 1η διδακτική ώρα (1ο και 2ο 

διδακτικό ημίωρο) 



- 08.55) 

8:55-9:40 

(08.55 - 09.20, 09.20 

- 09.40) 

45' 2η διδακτική ώρα (3ο και 4ο 

διδακτικό ημίωρο) 

09.40 – 10:05 25' Διάλειμμα 

10:05 -10:50 

(10.05– 10.30, 10.30 

– 10.50) 

45' 3η διδακτική ώρα (5ο και 6ο 

διδακτικό ημίωρο) 

10:50-11:35 

(10.50 – 11.15, 11.15 

– 11.35) 

45' 4η διδακτική ώρα (7ο και 8ο 

διδακτικό ημίωρο) 

11:35-12:00 25' Διάλειμμα 

12:00-12:45 

(12.00– 12.25, 12.25 

– 12.45) 

45' 5η διδακτική ώρα (9ο και 10ο 

διδακτικό ημίωρο) 

12:45-13:30 

(12.45 – 13.10, 

13.10– 13.30) 

45’ 6η διδακτική ώρα (11ο και 12ο 

διδακτικό ημίωρο) 

  
 

 Λειτουργία Σχολικής Μονάδας (άδεια εισόδου-φαρμακευτική αγωγή-χρήση 

ηλεκτρονικών παιχνιδιών, κινητών, προστασία προσωπικών δεδομένων, μεταφορά  

μαθητών/τριών κ.ά.) 

Η είσοδος στον αύλειο χώρο του σχολείου γονέων- κηδεμόνων και άλλων επισκεπτών θα γίνεται 

μόνο κατόπιν τηλεφωνικής επικοινωνίας με το σχολείο. (Email σχολείου: mail @dim-

exarch.fth.sch.gr, Τηλέφωνο επικοινωνίας: 2233095369 ).  

Σε περιπτώσεις κατά τις οποίες απαιτείται η χορήγηση φαρμακευτικής αγωγής σε μαθητές/τριες, 

εντός του σχολικού ωραρίου, ισχύουν όσα αναφέρονται στη με αριθ. Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-

2010Εγκύκλιο του Υ.ΠAI.Θ. Όσον αφορά την ενημέρωση των εκπαιδευτικών για την επιληψία και 

τις πρώτες βοήθειες στον χώρο του σχολείου ισχύει η με αρθμ.Φ.7/929/196238/Γ1/20-12-

2013Εγκύκλιος.  

Πιο συγκεκριμένα: 

https://grafis.sch.gr/index.php/s/288d76662d5f5d8ee33561b1c63435ad
https://grafis.sch.gr/index.php/s/288d76662d5f5d8ee33561b1c63435ad
https://grafis.sch.gr/index.php/s/XbhyhKkPNS1mn8o
https://grafis.sch.gr/index.php/s/XbhyhKkPNS1mn8o


1. Οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεούνται να έχουν τις απαραίτητες ιατρικές ή φαρμακευτικές 

γνώσεις, ώστε να συνεισφέρουν με εξειδικευμένες πράξεις (χορήγηση φαρμάκου από το στόμα, ή 

σε ενέσιμη μορφή) σε ειδικού τύπου ασθένειες των μαθητών (εφηβικός ζαχαρώδης διαβήτης, 

επιληπτικές κρίσεις κ.ά) αλλά και σε εποχιακές ιώσεις. 

2. Αυτό δεν αποκλείει την υποχρέωση του εκπαιδευτικού να παρέχει τις στοιχειώδεις πρώτες 

βοήθειες στους μαθητές του σχολείου του. 

Συνεπώς: 

Α. Για το λόγο αυτό, σε περιπτώσεις που απαιτείται φαρμακευτική αγωγή, οι γονείς και κηδεμόνες 

των μαθητών, οφείλουν να αιτούνται την άδεια των Διευθυντών της σχολικής μονάδας 

προκειμένου να εισέρχονται οι ίδιοι, ή άλλο πρόσωπο το οποίο θα υποδείξουν σχετικά, στο χώρο 

του σχολείου, ώστε να τη χορηγήσουν. 

Β. Σε έκτακτα σοβαρά ιατρικά περιστατικά μαθητών, οι Δ/ντές οφείλουν μόνο να καλούν το ΕΚΑΒ 

(166) για διακομιδή του μαθητή, ενώ ταυτόχρονα ενημερώνουν τους γονείς του. 

  Ακόμη, απαγορεύονται στο σχολείο παντός είδους αντικείμενα που η χρήση τους μπορεί 

να θέσει σε κίνδυνο την υγεία και τη σωματική ακεραιότητα των μαθητών. Πιο αναλυτικά οι 

μαθητές, εκτός από τα αναγκαία σχολικά είδη για το ημερήσιο πρόγραμμά τους, δεν επιτρέπεται 

να φέρνουν στο σχολείο μπίλιες και παιχνίδια, πολύτιμα αντικείμενα, τιμαλφή ή άλλα υλικά. 

 Επίσης,  εντός του σχολικού χώρου οι μαθητές δεν επιτρέπεται να φέρνουν κινητά 

τηλέφωνα, τάμπλετ, “έξυπνα” ρολόγια χειρός και οποιαδήποτε άλλη ηλεκτρονική συσκευή ή 

παιχνίδι που διαθέτει σύστημα καταγραφής και επεξεργασίας εικόνας και ήχου. 

  Όσον αφορά την προστασία των προσωπικών δεδομένων, τηρείται απαρέγκλιτα η 

ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

Επιπροσθέτως, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και τον Γενικό Κανονισμό Προστασίας 

Δεδομένων της Ευρωπαϊκής Ένωσης  (GDPR), επιβάλλεται η γραπτή συγκατάθεση των γονέων ως 

προς τη συλλογή, επεξεργασία και δημοσιοποίηση οπτικού υλικού των παιδιών τους.   

Τέλος, η ευθύνη για την μεταφορά των μαθητών από και προς τη σχολική μονάδα ανήκει 
αποκλειστικά στους γονείς – κηδεμόνες. Όσοι από αυτούς συνοδεύουν τους μαθητές κατά την 
αποχώρηση τους, πρέπει να προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή τους και να περιμένουν 
στον χώρο που τους έχει οριστεί  έξω από τις εισόδους – εξόδους του σχολείου.  
 
 
 
 

 



 Λειτουργία Σχολικής Μονάδας  σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης (σχέδιο ετοιμότητας 

διαχείρισης κρίσης) 

Οι φυσικές καταστροφές παρουσιάζουν αυξητική τάση τα τελευταία χρόνια με ποικίλες συνέπειες 

στο ανθρωπογενές περιβάλλον. Οι σχολικές μονάδες, ως λειτουργικοί χώροι φιλοξενίας και 

δραστηριοποίησης ευάλωτης ομάδας του πληθυσμού, απαιτούν αυξημένο βαθμό ετοιμότητας 

έναντι των κινδύνων αυτών. 

Για την προστασία από σεισμούς και συνοδά φυσικά φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά 
(ετησίως) το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου και 
αντιμετώπισης άλλων φυσικών καταστροφών και υλοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας (3 φορές) 
κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 

Η Προϊσταμένη του σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους και σε συνεργασία με τον 
Σύλλογο Διδασκόντων, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για 
την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. Επίσης, οι εκπαιδευτικοί 
του κάθε τμήματος, ενημερώνουν τους μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και 
τρόπους αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. 

 
Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, 

μαθητές/μαθήτριες, γονείς / κηδεμόνες, Διευθυντές / Διευθύντριες, Προϊστάμενοι / 
Προϊστάμενες οφείλουν να συμμορφώνονται και να ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που 
εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘ, Υπουργείο Πολιτικής 
Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των 
μελών της. 

 

 Εξ αποστάσεως εκπαίδευση στο πλαίσιο έκτακτων συνθηκών 

Σε περιπτώσεις αναστολής λειτουργίας της σχολικής μονάδας, θα εφαρμόζεται εξ αποστάσεως 
τηλεκπαίδευση.  Στη σύγχρονη τηλεκπαίδευση το ημερήσιο πρόγραμμα περιέχει έξι (6) διδακτικές 
ώρες. Η κάθε διδακτική ώρα διαρκεί 30 λεπτά, με 10λεπτα διαλείμματα. H σύγχρονη 
τηλεκπαίδευση υλοποιείται με τη χρήση του Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου (ΠΣΔ) και της 
ψηφιακής πλατφόρμας Webex Meetings της εταιρείας Cisco Hellas A.E. Για να συνδεθεί ο μαθητής 
σε τηλεδιάσκεψη WebEX ενός μαθήματος αρκεί να γράψει στον φυλλομετρητή του (browser) τη 
δικτυακή διεύθυνση (url) της ηλεκτρονικής αίθουσας τηλεκπαίδευσης του αντίστοιχου 
εκπαιδευτικού. Οι διευθύνσεις αυτές είναι της μορφής https://minedu-
primary.webex.com/meet/…..  

Για την εύρυθμη και αποτελεσματική τηλεκπαίδευση: Το όνομα χρήστη (username) κάθε 
μαθητή /τριας θα πρέπει αυστηρά να έχει τη μορφή: πρώτα τα τρία πρώτα γράμματα του 
επωνύμου και μετά ολόκληρο το όνομα του/της, με ελληνικούς μικρούς χαρακτήρες. Ο 
μαθητής με όνομα π.χ. Αντωνόπουλος Απόστολος θα φαίνεται ως «Αντ. Απόστολος». Η 
είσοδος των μαθητών/τριών θα γίνεται με κλειστά μικρόφωνα και ανοιχτές κάμερες. 
Συστήνεται οι κάμερες να παραμένουν ανοικτές, εκτός μόνο από τις περιπτώσεις τεχνικών 
δυσκολιών στη σύνδεση του μαθητή ή του εκπαιδευτικού. Προτείνεται οι μαθητές/τριες να 

https://minedu-primary.webex.com/meet/…
https://minedu-primary.webex.com/meet/…


συνδέονται δέκα λεπτά πριν από την έναρξη των μαθημάτων, ώστε να εξασφαλίζεται κατά το 
δυνατόν η ομαλή και έγκαιρη σύνδεση.  

 

 Το Ωρολόγιο Πρόγραμμα της  σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης ορίζεται ως εξής:  

 
 
 

 Συμπεριφορά μαθητών/τριών – Παιδαγωγικός σχεδιασμός/διαχείριση 
 

 Φοίτηση μαθητών/τριών 

 
Η φοίτηση των μαθητών, σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία, είναι υποχρεωτική. 
Παρακολουθείται από τον εκπαιδευτικό της τάξης, καταγράφονται οι καθημερινές απουσίες  
και καταχωρίζονται στο πληροφοριακό σύστημα mySchool (παρ. 1, άρθρο 13, ΠΔ 79/2017 
(Α΄109 ). Η απουσία από τα μαθήματα δικαιολογείται μόνον όταν συντρέχει σοβαρός λόγος 
(ασθένεια, έκτακτα οικογενειακά γεγονότα).   
Οι μαθητές τηρούν το ωράριο του καθημερινού προγράμματος . Κυρίως τηρούν την ώρα 
έναρξης των μαθημάτων και κάθε άλλης σχολικής εκδήλωσης. Σε περίπτωση που ένας 
μαθητής απουσιάζει, θα πρέπει να ενημερώνεται η Προϊσταμένη του σχολείου για τον λόγο 
της απουσίας,  ιδιαίτερα όταν η απουσία είναι πολυήμερη. 
Σε περίπτωση συστηματικής και αδικαιολόγητης απουσίας μαθητών/τριών, ακολουθούνται 
όσα προβλέπονται στο (άρθρο 13, παρ. 2, 3, 4 ΠΔ 79/2017 (Α’109). 
Πιο συγκεκριμένα:  



 Όταν ένας μαθητής απουσιάζει συστηματικά και αδικαιολόγητα από το σχολείο ο 
εκπαιδευτικός της τάξης επικοινωνεί άμεσα με τους γονείς/κηδεμόνες και ενημερώνει 
τον Διευθυντή ή τον Προϊστάμενο του σχολείου.  

 Εφόσον δεν επιλύεται το πρόβλημα της συστηματικής και αδικαιολόγητης απουσίας με 
τις ενέργειες της παρ. 2 του παρόντος άρθρου αναζητείται ο μαθητής και η οικογένεια 
του μαθητή μέσω της αστυνομικής και της δημοτικής αρχής καθώς και της αρμόδιας 
κοινωνικής υπηρεσίας.  

 Στις περιπτώσεις που η ανωτέρω αναζήτηση δεν φέρει αποτέλεσμα, αναφέρεται η 
συστηματική και αδικαιολόγητη απουσία του μαθητή στον αρμόδιο Διευθυντή 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και οι ενέργειες που έχουν γίνει. Ο αρμόδιος Διευθυντής 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης αναζητεί τον μαθητή σε όλα τα σχολεία της οικείας 
Διεύθυνσης. Όταν και αυτή η ενέργεια δεν φέρει αποτέλεσμα ο αρμόδιος Διευθυντής 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης υποβάλλει σχετική αναφορά στον αρμόδιο Περιφερειακό 
Διευθυντή Εκπαίδευσης ο οποίος αναζητεί τον μαθητή σε όλα τα σχολεία της οικείας 
περιφέρειας. Όταν και αυτή η ενέργεια δεν φέρει αποτέλεσμα ο Περιφερειακός 
Διευθυντής Εκπαίδευσης υποβάλλει σχετική αναφορά στη Διεύθυνση Σπουδών 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων 
που συνοδεύεται από έκθεση, η οποία περιέχει τα στοιχεία της έρευνας που έγινε. Η 
αναζήτηση σε όλα τα σχολεία της χώρας γίνεται από τη Διεύθυνση Σπουδών 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας. 
 

Όσον αφορά το όριο των δικαιολογημένων απουσιών, ισχύουν τα όσα αναφέρονται στην 
τελευταία παράγραφο του άρθρου 5 της υπό στοιχεία Φ.7Α/ΦΜ/212191/Δ1/4-12-2017 Υ.Α 
(Β΄4358), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
Για την αξιολόγηση των μαθητών και την επανάληψη τάξης στο Δημοτικό Σχολείο ισχύουν όσα 
προβλέπονται από τα Π.Δ. 8/1995 (Α΄3) & Π.Δ. 121/1995 (Α΄75) και από τη με αρ. πρωτ. 
Φ.7Α/ΦΜ/212191/Δ1/4-12-2017 Υ.Α. (Β΄4358), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
 

 Σχολική Συμπεριφορά  
 
Οι μαθητές οφείλουν να συμπεριφέρονται με σεβασμό και ευγένεια προς το εκπαιδευτικό 
προσωπικό, τους συμμαθητές τους και προς όλα τα πρόσωπα που βοηθούν στο έργο του 
Σχολείου.  
Κάθε μορφή εκφοβισμού (πρόκληση σωματικού πόνου, διάδοση φημών, απομόνωση από 
παρέες, προσβλητικά λόγια και μηνύματα, ηλεκτρονικός εκφοβισμός κλπ.) απαγορεύεται 
αυστηρά, ελέγχεται αυστηρά και αντιμετωπίζεται αναλόγως και κατά περίπτωση από την 
Προϊσταμένη  του Σχολείου ή τον Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα πάντα με την εκπαιδευτική 
νομοθεσία.  
Οι μαθητές και οι μαθήτριες οφείλουν να διακρίνονται για την καλή, ευπρεπή και καθαρή 
τους εμφάνιση. Το ντύσιμο τους να είναι κόσμιο, ανάλογο με την εποχή και τις καιρικές 
συνθήκες. Σε ημέρες  που έχουν γυμναστική πρέπει να έχουν αθλητική περιβολή, καπέλο και 
νερό.  
Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων οι μαθητές οφείλουν να τηρούν τους κανόνες της τάξης. 
Αυτό σημαίνει πως όχι μόνον παρακολουθούν και συμμετέχουν ενεργά  στην καθημερινή 



εκπαιδευτική  διδακτική  διαδικασία αλλά και δεν παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι το 
δικαίωμα των συμμαθητών τους για μάθηση. Βασικό καθήκον κάθε μαθητή είναι η 
προσπάθεια και η μελέτη.  
Ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται στη συμπεριφορά των μαθητών κατά τη διάρκεια των 
διαλειμμάτων για λόγους πρόληψης ατυχημάτων. Οι μαθητές υποχρεούνται και μαθαίνουν να 
παίζουν και να κινούνται στους υποδεικνυόμενους  χώρους,  φροντίζοντας αυτούς να 
διατηρούνται καθαροί. Η τήρηση των κανονισμών είναι επιβεβλημένη όχι μόνο για λόγους 
εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου αλλά και για λόγους ασφαλείας των παιδιών. Οι 
βοηθητικού χώροι (τουαλέτες) πρέπει να διατηρούνται επίσης καθαροί. 
Επίσης,  προσοχή, υπευθυνότητα και σχολαστική τήρηση των οδηγιών λειτουργίας απαιτείται 
από τους μαθητές και κατά την χρήση των ηλεκτρονικών υπολογιστών, των εποπτικών μέσων, 
του αθλητικού υλικού και λοιπής υλικοτεχνικής υποδομής.  
Ακόμη, οι μαθητές σέβονται τα προσωπικά αντικείμενα των συμμαθητών τους και σε καμία 
περίπτωση δεν τα χρησιμοποιούν χωρίς την άδεια των κατόχων τους.  
Η προστασία του σχολικού κτιρίου και της περιουσίας  του είναι υπόθεση όλων. Όλοι 
οφείλουμε να προσέχουμε τα έπιπλα και τις εγκαταστάσεις του Σχολείου. Κάθε καταστροφή, 
εκτός από τη ζημιά και τη δυσκολία αποκατάστασης, ασχημίζει και υποβαθμίζει τον χώρο στον 
οποίο βρισκόμαστε πολλές ώρες την ημέρα. Γι’ αυτό διατηρούμε τους χώρους καθαρούς, δεν 
γράφουμε στα θρανία και στους τοίχους, δεν προκαλούμε φθορές στα έπιπλα και στο 
εποπτικό υλικό.  
Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές  επισκέψεις εκτός σχολείου οι 
μαθητές ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια και 
ευπρέπεια. Σε περίπτωση που ένας μαθητής παραβαίνει με τη συμπεριφορά του τις αρχής του 
Σχολείου και τις υποδείξεις των συνοδών εκπαιδευτικών, τού επιβάλλονται οι ανάλογες 
κυρώσεις.  
Εν κατακλείδι, οι μαθητές είναι υποχρεωμένοι να τηρούν τον Κανονισμό του Σχολείου. Κάθε 
άλλο θέμα που θα ανακύπτει και δεν προβλέπεται στον παρόντα Κανονισμό θα 
αντιμετωπίζεται κατά περίπτωση από τη Προϊσταμένη και το Σύλλογο των Διδασκόντων του 
σχολείου, σύμφωνα με τις αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη νομοθεσία. 
 

 

 Παιδαγωγικός Έλεγχος 

 

Αποκλίσεις των μαθητών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του σχολείου, τους 

όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του Σχολείου, από τον οφειλόμενο σεβασμό στον/στην 

εκπαιδευτικό, στη σχολική περιουσία, στον συμμαθητή /τη συμμαθήτρια, πρέπει να θεωρούνται 

προβλήματα συμπεριφοράς.  

Τα ζητήματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς στο σχολείο αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας 

του/της εκπαιδευτικού της τάξης με την Προϊσταμένη, το Σύλλογο Διδασκόντων και  τη Σύμβουλο 

Εκπαίδευσης, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπιση. Σε κάθε 

περίπτωση, πριν από οποιαδήποτε απόφαση λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του σεβασμού 

της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού.  



Το Σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί, έτσι ώστε οι μαθητές να 

συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη 

των επιλογών τους και να γίνουν υπεύθυνοι πολίτες. Αν η συμπεριφορά του μαθητή δεν 

εναρμονίζεται με την ιδιότητα του και αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού του 

σχολείου, τότε ο μαθητής αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές της 

ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του.  

Στο παιδαγωγικό αυτό πλαίσιο οι ποινές που μπορεί να επιβληθούν είναι οι ακόλουθες:  

α. Παρατήρηση 

β. Επίπληξη 

γ. Παραπομπή στη Προϊστάμενο 

δ. Ενημέρωση γονέων  
ε. Ενημέρωση Συλλόγου Διδασκόντων 

στ. Ενημέρωση Σχολικού Συμβούλου 

ζ. Αλλαγή τμήματος 

η. Αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος 

 
Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται.  
Οι γονείς ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια παρεκκλίνουσα συμπεριφορά των 
παιδιών τους και την επιβολή κυρώσεων. Η στενή συνεργασία Σχολείου-Γονέων είναι πάντα 
αναγκαία και επιβεβλημένη.  
 

 

 Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού 

 

H ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος αποτελεί σημαντικό παράγοντα της διαδικασίας 

πρόληψης ή /και αντιμετώπισης φαινομένων βίας, παρενόχλησης, εξαναγκασμού και σχολικού 

εκφοβισμού. 

Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η 

αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας με Φορείς, η συνεργασία του 

Σχολείου με την οικογένεια, κ.ά. 

Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου συνεργάζονται ώστε να καλλιεργηθεί κλίμα αποδοχής και 

αντιμετώπισης της σχολικής βίας με δράσεις και εκδηλώσεις. 

 

 

 Σχολικές Εκδηλώσεις-Δραστηριότητες 
 

Στο πλαίσιο του σχεδίου δράσεων, σύμφωνα με τον ν. 4692/2020 (Α΄ 111)και όπως ορίζεται 

με την Υ.Α. Αρ. Φ. 108906/ΓΔ4/2021 ΦΕΚ 4189/10-9-2021 σχετικά με τον ετήσιο συλλογικό 

προγραμματισμό του εκπαιδευτικού έργου της σχολικής μονάδας, το σχολείο οργανώνει μια σειρά 

εκδηλώσεων/δραστηριοτήτων, που έχουν στόχο τη σύνδεση σχολικής και κοινωνικής ζωής, τον 



εμπλουτισμό των υπαρχουσών γνώσεων των μαθητών/μαθητριών, την απόκτηση δεξιοτήτων ζωής 

και την ευαισθητοποίησή τους σε κοινωνικά θέματα, με βάση τους άξονες και δείκτες της εν λόγω 

εγκυκλίου.  

Στο πλαίσιο των εργαστηρίων δεξιοτήτων(Υ.Α.Αρ.Φ.31/94185/Δ1/2021ΦΕΚ3791/Β/13-8-

2021), οι σχολικές δραστηριότητες υλοποιούνται με στόχο την καλλιέργεια της αυτό-ρύθμισης στη 

μάθηση, της συνεργασίας και της αυτοβελτίωσης μέσα από την εισαγωγή καινοτομιών στο 

κοινωνικό πλαίσιο μάθησης. 

Οι σχολικές δράσεις χωρίζονται σε τρεις κατηγορίες, σύμφωνα με το ΠΔ79/2017: α) 

Δράσεις-εκδρομές εκτός σχολείου που απαιτούν μετακίνηση από το σχολείο β)δράσεις εντός 

σχολείου, όπως οι επισκέψεις και εκδηλώσεις καλλιτεχνών μουσικής, θεάτρου, χορού, εικαστικών 

τεχνών κ.λπ. γ) εκπαιδευτικές επισκέψεις ή έξοδοι μαθητών/τριών σε κοντινή απόσταση από το 

σχολείο περιορισμένης διάρκειας. 

 
 

 Συνεργασία Σχολείου-Οικογένειας-Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων 

 

Το Σχολείο επιδιώκει να βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του κάθε 

μαθητή/της μαθήτριας, με τον Σύλλογο Γονέων και με Φορείς στο πλαίσιο διακριτών ρόλων του 

κάθε μέρους. 

 

Εκπαιδευτικές συναντήσεις –Τηλεφωνική ενημέρωση γονέων: 

 

Οι συναντήσεις για ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων με τους 
εκπαιδευτικούς προγραμματίζονται με απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων: 
 Στην αρχή του διδακτικού έτους, όπου λαμβάνει χώρα ενημέρωση για ζητήματα που 

αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 
 Μια φορά τουλάχιστον το μήνα σε προκαθορισμένη από τον/την εκπαιδευτικό του 

τμήματος ημέρα και ώρα, για θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των 
μαθητών/μαθητριών. 

 Κάθε φορά που ο/η εκπαιδευτικός της τάξης ή ο/η γονέας κρίνει αναγκαία μια έκτακτη 
συνάντηση. 

 Κατά την επίδοση του Ελέγχου προόδου ανά τρίμηνο. 
Εντός δέκα (10) ημερών από τη λήξη του τριμήνου, πραγματοποιείται παιδαγωγική 
συνάντησητου/τηςεκπαιδευτικούτηςτάξηςμετουςγονείς/κηδεμόνεςτωνμαθητών/μαθητριών,π
ροκειμένουναενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους.  

 Κατά την ολοκλήρωση του σχολικού έτους για τους τίτλους προόδου – σπουδών. 
 Ενημερώνονται και μέσα από την ιστοσελίδα του σχολείου: 

https://blogs.sch.gr/dimexarchfth/ 
 

Η είσοδος των γονέων/κηδεμόνων στο σχολικό χώρο επιτρέπεται μόνο κατά τις 
προβλεπόμενες ώρες συναντήσεων με τους εκπαιδευτικούς των τάξεων. Σε κάθε άλλη 

https://l.facebook.com/l.php?u=https://blogs.sch.gr/dimexarchfth/?fbclid=IwAR2RkND4ILtSP1Z-iIymFAM8LA8HkTgbZII5JhkTaUedrcOZuajHTa9Wtxg&h=AT27W5uGMmSpKWkPBM4hlv__eAl0lOB8j5a9r-qyt8d3_YyHqG1NrTjr6R6UCFgbliv2vXVInDsC4tmTxsObfd83sVom3lHINtlTQp2Mkc66cLMwj-T0rH7vI32P9zvRaFufS_EqNwcgfQF_cGFs9A


περίπτωση κατόπιν τηλεφωνικής προσυμφωνημένης επικοινωνίας που ορίζει την ημέρα, 
την ώρα και τον λόγο της επικοινωνίας.  

 

Οι γονείς-κηδεμόνες οφείλουν να επικαιροποιούν τα στοιχεία επικοινωνίας τους, και να 
ενημερώνουν άμεσα τους εκπαιδευτικούς για κάθε αλλαγή, ώστε το Σχολείο να έχει τα 
ισχύοντα τηλέφωνά τους και τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή 
ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και βεβαιώσεων για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών 
εκδρομών, για την παρακολούθηση εκπαιδευτικών θεαμάτων κ.λ.π..  

 
 

 Ποιότητα του σχολικού χώρου 
 

Η συντήρηση και οι επισκευές του σχολικού διδακτηρίου είναι ευθύνη της σχολικής επιτροπής του 
Δήμου. Το σχολείο επικαιροποιεί κάθε χρόνο το Σχέδιο Πολιτικής Προστασίας και το Σχέδιο 
Εκκένωσης Σχολικού Κτιρίου σε περίπτωση σεισμού. Ένας από τους στόχους του Σχολείου είναι η 
καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης στους μαθητές /στις μαθήτριες σε ό,τι αφορά την ποιότητα 
του σχολικού χώρου. 
Καθαροί και συντηρημένοι χώροι αιθουσών, του αύλειου χώρου, της σχολικής περιουσίας ,κ.λπ. 
διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η 
κοινωνική και ψυχοσωματική υγεία του παιδιού. 
Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του Σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές 
δυνατότητές του και παιδαγωγικά εθίζουν τον μαθητή/ τη μαθήτρια στην αντίληψη της 
απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. 
 

 
 
 
 

Ο κοινά συμφωνημένος Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Δημοτικού Σχολείου 
πραγματοποιήθηκε μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας  όλων των 
μελών της σχολικής κοινότητας. Η τήρησή τους από τους μαθητές/τις μαθήτριες, τους/τις 
εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες, με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο 
τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της 
εύρυθμης λειτουργίας του Σχολείου. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 Έξαρχος, 11 Οκτωβρίου 2023 
 

                                                                                                  Η Προϊσταμένη 
 

 
                                                                                            Ταρπάγκου Αριστούλα 
 

Εγκρίνεται 

Η Σύμβουλος Εκπαίδευσης, 
3ης Ενότητας ΔΠΕ Φθιώτιδας 
 
 
 
Ζούνη Ευαγγελία  
 

 

Ημερομηνία: Λαμία, / /2023 
 

 

 

 

 

Ο Διευθυντής Εκπαίδευσης  
ΠΕ Φθιώτιδας. 
 
 
 
Γκούμας Ευθύμιος 
 
 
 
Ημερομηνία: Λαμία, / /2023 

 

 


